
Criza a lăsat fără job mai mulţi bărbaţi decât femei. VEZI topul judeţelor cu 
femei şomer

Recesiunea economică a inversat trendul şomajului în rândul bărbaţilor şi femeilor, atât în 
România, cât şi la nivelul Uniunii Europene. Dacă înainte de criză erau mai multe femei în 
şomaj, acum numărul bărbaţilor fără job l-a depăşit semnificativ pe cel al femeilor, potrivit 
unei analize Realitatea.net.

Dacă în septembrie 2008, rata şomajului în rândul femeilor din România era peste cea a bărbaţilor 
(4%, respectiv 3,8%), în prezent situaţia este pe dos - şomajul feminin este mult sub cel masculin 
(6,7%, faţă de 8,1%).

"Domeniile cele mai afectate de recesiune au fost tocmai cele cu o pondere semnificativă de bărbaţi 
- construcţiile, sectorul auto şi producţia. Sectorul public, care intră abia acum în restructurare şi în 
care  lucrează  foarte  multe  femei,  ar  putea  reechilibra  balanţa",  a  declarat  Daniela  Necefor, 
managing partner al firmei de resurse umane TBS.

Înainte de criza economică, 22 de judeţe raportau o rată a şomajului mai mare în rândul femeilor 
decât în cazul bărbaţilor, în timp ce în prezent doar 4 judeţe mai înregistrează mai mulţi şomeri 
femei - Constanţa, Hunedoara, Ilfov şi Bucureşti.

Cele mai mari rate ale şomajului în rândul femeilor sunt în judeţele Mehedinţi (10,5%), Giurgiu 
(10,4%),  Vaslui (10,4%), Hunedoara (10,3%), Dolj (10,2%) şi Alba (10,1%).

Bărbaţii au fost cel mai puternic loviţi de criza economică în judeţele cu cele mai mari discrepanţe 
între  rata  medie  a şomajului  şi  rata  şomajului  feminin  -  Vaslui  (13,9% vs.  10,4%),  Teleorman 
(12,1% vs. 9,3%) şi Călăraşi (8,6% vs. 6,6%).

Situaţia  este  similară  la  nivelul  UE,  potrivit  Eurostat.  "Istoric,  femeile  au  fost  întotdeauna mai 
afectate de şomaj decât bărbaţii.  De exemplu, în anul 2000, rata şomajului în rândul femeilor la 
nivelul UE era de 10%, în timp ce rata şomajului maculin era de 8%. În ultimii ani, cele două cifre 
s-au apropiat. Mai mult, în 2009, rata şomajului în rândul bărbaţilor a depăşit-o pe cea a femeilor: 
9%, faţă de 8,8%", se arată în ultimul raport Eurostat despre situaţia şomajului la nivelul UE.



Ţările din UE în care femeile sunt mai expuse şomajului decât bărbaţii sunt Belgia, Cehia, Grecia, 
Spania,  Franţa,  Italia,  Luxemburg,  Malta,  Polonia,  Portugalia  şi  Slovacia.  Situaţia  cea  mai 
defavorabilă  femeilor este în Grecia (unde rata şomajului feminin este mult  peste cea în rândul 
bărbaţilor - 13,2% vs. 6,9%) şi Italia (9,3% vs 6,8%).


